คำถามวิจัย: น้ำหนักชายต่างจากหญิงหรือไม่
เหมือนกันกับประโยคต่อไปนี้:

· เพศ  สัมพันธ์ กับ  น้ำหนัก  หรือไม่
· ผลของเพศ ต่อน้ำหนัก เป็นอย่างไร 
ผลการศึกษา
จากตัวอย่างที่ศึกษา xx คน จำแนกเป็นชาย xx คน และหญิง xx คน ได้ผลสรุปเกี่ยวน้ำหนัก ดังนี้ (ตารางที่ 1)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ค่าเฉลี่ย (ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ย
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มเปรียบเทียบ
	
	
	
	
	

	
ชาย
	Xx
	xx.x (x.x)
	กลุ่มอ้างอิง
	
	0.xxx

	
หญิง
	xx
	xx.x (x.x)
	x.x
	x.x ถึง x.x
	

	
	
	
	
	
	


คำสั่งที่ใช้
ttest v3a, by(v2)
คำถามวิจัย: น้ำหนักชายต่างจากหญิงหรือไม่ เมื่อควบคุมผลของอายุ
เหมือนกันกับประโยคต่อไปนี้:

· เพศ  สัมพันธ์ กับ  น้ำหนัก  หรือไม่ เมื่อควบคุมผลของอายุ
· ผลของเพศ ต่อน้ำหนัก เป็นอย่างไร เมื่อควบคุมผลของอายุ
ผลการศึกษา
จากตัวอย่างที่ศึกษา xx คน จำแนกเป็นชาย xx คน และหญิง xx คน ได้ผลสรุปเกี่ยวน้ำหนัก ดังนี้ (ตารางที่ 1)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ค่าเฉลี่ย (ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ยที่ยังไม่ควบคุมผลของอายุ
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ยที่ควบคุมผลของอายุแล้ว
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มเปรียบเทียบ
	
	
	
	
	
	

	
ชาย
	Xx
	xx.x (x.x)
	กลุ่มอ้างอิง
	กลุ่มอ้างอิง
	
	0.xxx

	
หญิง
	xx
	xx.x (x.x)
	x.x
	x.x
	x.x ถึง x.x
	


คำสั่งที่ใช้
ttest v3a, by(v2)
regress v3a v2

คำถามวิจัย: น้ำหนักต่างกันหรือไม่ระหว่างกลุ่มสวัสดิการ
· กลุ่มสวัสดิการ  สัมพันธ์ กับ  น้ำหนัก  หรือไม่ 
· ผลของกลุ่มสวัสดิการ ต่อน้ำหนัก เป็นอย่างไร 
ผลการศึกษา
จากตัวอย่างที่ศึกษา xx คน จำแนกเป็นชาย xx คน และหญิง xx คน ได้ผลสรุปเกี่ยวน้ำหนัก ดังนี้ (ตารางที่ 1)
	ลักษณะ
	จำนวนตัวอย่าง
	ค่าเฉลี่ย (ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ยที่ยังไม่ควบคุมผลของอายุ
	ความแตกต่างค่าเฉลี่ยที่ควบคุมผลของอายุแล้ว
	ช่วงเชื่อมั่น95%
	p-value

	กลุ่มเปรียบเทียบ
	
	
	
	
	
	

	
UC
	Xx
	xx.x (x.x)
	กลุ่มอ้างอิง
	กลุ่มอ้างอิง
	
	0.xxx

	
CSMBS
	xx
	xx.x (x.x)
	x.x
	x.x
	x.x ถึง x.x
	

	
Others
	xx
	xx.x (x.x)
	x.x
	x.x
	x.x ถึง x.x
	


คำสั่งที่ใช้
ttest v3a, by(v9) -> ใช้ไม่ได้ เพราะ v9 มีมากกว่า 2 กลุ่ม 
oneway v3a v9 -> ใช้ได้ เพราะ v9 มีมากกว่า 2 กลุ่ม แต่ได้เพียงค่า p-value 
tabstat v3a, stat(n mean sd median min max) by(v9)

regress v3a i.v9 -> ใช้ได้ และเหมาะสมที่สุด
regress v3a i.v9  v3b -> ใช้ได้ และเหมาะสมที่สุด
